

为苏河湾畔“最美北站”注入榜样力量

北站街道举办“初心讲台”倾听基层感人故事

近年来,静安区北站街道党工委以党建为引领,打造了“商圈党建、精细化管理、艺术文化、营商环境”北站4张名片,激发苏河湾滨水活力,成功打造出一幕幕践行人民城市理念的实践剪影。在这些荣誉的背后,离不开这样一群人的默默付出,他们用行动践行初心,把小事做细,把难事做好。1月14日,静安区北站街道举办了“榜样的力量”——北站街道“初心讲台”活动,4位来自辖区的普通人分享了他们扎根基层、践行使命的故事。

她是社区的“定海神针”,是群众的“贴心人”。她用初心守护社区,用爱心温暖家园。北站街道晋元居民区党总支书记潘亚芬40余载坚守在社区一线,从日常琐碎的家庭纠纷调解,到涉及广泛居民利益的物业费上调难题。她说:“这一初心伴随我走过40年的岁月,带着对居民的爱与责任,努力为他们创造更美好的生活。社区是最贴近人民的地方,是每个居民的家。我的初心



未改,责任常在,我将继续用心服务居民,倾听他们的需求,脚踏实地解决问题。”晋元居民区居民代表怀揣着满心的感激与敬意,带着一封承载着深情厚谊的信来到活动现场。信中的一字一句,满满都是情真意切的感恩、都是对过往岁月最温暖的回忆。

于燕芳历经无数艰辛,30年如一日的坚持与付出,终于换来了满树的累累硕果——北站少儿京剧团

在她的悉心浇灌下,犹如一棵棵幼苗茁壮成长,绽放出绚烂的花朵。“我的初心源于对京剧艺术的深厚热爱。北站少儿京剧团创办之初条件艰苦,但我始终坚信,京剧不仅是艺术的传承,它还能培养孩子们的自信与毅力。我将继续为孩子们点燃艺术的火种,让更多的青少年通过京剧走上舞台,感受文化的力量。”她带领北站少儿京剧团,让京剧的精髓在新时代焕发出新的生

机。现场,于燕芳和北站少儿京剧团的小伙伴们共同演唱了现代京剧联唱。

陆胜利是社区里的“大忙人”,长期活跃在辖区的大街小巷,为社区居民提供着无私的关心和帮助。13年如一日,他用一把理发刀,为居民朋友们带去了美丽与便利。陆胜利说:“退休后,我选择继续为社区服务,用我的理发技术为居民,尤其是老年人,提供服务。帮助别人,我自己也能收获快乐。我希望通过这些看似简单的行动,传递社会的温暖,让每个人都能感受到关爱与尊重。只要身体允许,我将竭尽全力继续为社区居民提供力所能及的服务。”

北站街道四级调研员、社区管理办公室负责人杨伟扎根岗位,默默奉献,毫无怨言。面对工作中的痛点、难点,从未退缩,他用实际行动为居民排忧解难,以赤诚之心践行着党员干部的初心与使命。“从我开始工作的那一天起,服务人民

就是我的使命职责。用实际行动让居民感受到安全与温暖,解决更多社区管理中的难题,为居民排忧解难,创建更安全、更便捷的生活环境。解决居民的‘急难愁盼’是我应尽的责任。”

4位榜样的基层故事如同一颗颗璀璨的星星,为打造苏河湾畔的最美北站注入源源不断的榜样力量。作为街道干部教育的品牌之一,北站街道通过打造“初心讲台”,聆听坚守初心的人们故事,感受他们背后所蕴含的精神力量。

北站街道拥有苏州河2.3公里岸线,岸边坐着福新面粉一厂旧址、四行仓库、慎余里、天后宫、上海总商会旧址等历史建筑,构成了独具特色的人文地理、红色记忆。据悉,今年,北站街道将推出“寻四史印记”岸上线路和“览苏河蝶变”水上线路,让市民游客在CityWalk中感受苏河湾厚重的历史文脉与红色记忆。

北站街道 供稿

城市“边角料”变身“模法”驿站

漫步在上海市虹口区新建南何支线铁路西侧公共绿地,虽然是冬天,但这里依然花团锦簇、绿意盎然,尤其是那红砖景墙的彩虹驿站格外显眼,与融合了火车站台、石库门元素的光彩站台、拱形门洞、蔓生藤蔓的时光连廊等构成了独有的海派风景线,让人有一秒穿越“上海弄堂”的感觉。

然而,不久之前这里还是满地杂草的城市“边角料”。中建科工是如何让城市“边角料”空间变身为富含科技元素的“模法”驿站的呢?该项目是上海市首个永久钢结构模块化超低能耗驿站,处于南何支线西侧公共绿地的中心区域,总建筑面积147平方米,建筑高度3.6米,包含卫生间、休息区、监控设备区、养护工具间等,目标是建设成为市民可亲近、可参与、可展示的文化空间和休闲去处。

在驿站建设过程中,中建科工充分发挥EPC全链条整合优势,“工厂+现场”深度融合,仅用时45天就完成了项目建设。

驿站由4个箱体模块及金属屋面模块组成,利用中建科工模块化智能制造生产线,完成模块结构、机电、幕墙装饰装修等95%以上的生产制造工作,实现从原材料上料、工件定位、焊接作业到成品下料的全程自动化。房屋模块单元在工厂完成装配式装修后,再运输至建设工地现场完成组装,装配率达100%,真正实现了“像造汽车一样造房子”。



驿站虽小,但科技含量高。屋顶BAPV铺设面积达50平方米,由25块晶科晶彩BAPV彩钢瓦光伏组件组成,造出“会发电的房子”。据综合测算,每年发电量相当于节能约4000千克标准煤,降低二氧化碳排放约10000千克。项目还应用了中建科工建筑能碳智慧管理平台——能碳管家,该平台可利用AI算法、物联网技术、数字孪生技术,动态优化设备运行状态,实现建筑碳资产可视、可管、可优,有效减少建筑碳排放,综合节能15%~25%,并精准定位设备异常,提升设备运维效率,可降低运营成本10%~20%。

中建科工相关负责人表示,上海到2035年将基本建成“公园城市”,实现“城市处处有公园、公园处处有美景”,企业模块化产品已实现高层住宅、酒店、公寓、学校、办公、医院、风貌宜居房等多业态应用,面临这样的机遇,中建科工将充分发挥智慧建造、绿色建造技术优势,结合国家发展实际,运用模块化建造体系,深耕钢结构装配式建筑领域,为上海及更多城市的绿色发展贡献力量。 赵凯杰 宋锡烁

在淮海红色街区“寻福” 串起传统年俗与红色记忆

为营造浓厚的新春氛围,大力弘扬红色文化,1月17日下午,“巳巳如意启新程 红色淮海幸福年”——2025黄浦区“我们的节日·春节”特色项目展示暨淮海中路街道红色街区新春“寻福”主题活动在淮海中路街道拉开序幕。

淮海红色街区作为“红色露天博物馆”品牌的重要组成部分,近年来持续在红色文化品牌打造、宣传教育等方面探索实践。活动现场详细介绍了街道今年即将推出的《“红色街区”三年行动计划》,充分彰显了红色街区的文化软实力与群众凝聚力,与会领导为街道首批10位“红色街区宣传推介官”颁发聘书。

此次活动采用了年轻人喜欢的寻宝打卡形式,以又新印刷所旧址为起点,精选了辖区内13个红色场馆、红色遗址和服务阵地,以寻找三类福卡串联形成一条打卡线路,设计推出《淮



海红色街区“寻福”地图》,让市民游客深入体验街区的文化氛围和红色底蕴。

红色街区集福活动将在春节前夕持续开展,未来,街道将在黄浦红色露天博物馆建设体系下深化推进“红色街区”,让红色文化在党的诞生地绽放出更加耀眼的光芒。

淮海中路街道 供稿

JJEC, INC
品牌: EHS MISSION
上海途瑞投资管理有限公司
连续20年国内业绩持续增长
CEO: 丁毅
携全体员工恭祝
全市人民新春快乐, 蛇年大吉!

上海灵慧酒业有限公司
国窖1573定制酒·上海中心·泸州老窖定制酒·上海中心
全体员工恭祝
全市人民新春快乐, 蛇年大吉!